

LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA.

PRECIO MENSUAL DE LA SUSCRICION.

Madrid, 8 rs. Provincias 10 Ultr. y Estranj. 24
Las suscripciones y anuncios se admiten en la
Administracion, calle del Rubio, núm. 23.

DIARIO UNIVERSAL DE NOTICIAS.

ECO IMPARCIAL DE LA OPINION Y DE LA PRENSA.

MODO DE HACER LA SUSCRICION.
Entregando su importe en Madrid, ó envián-
dole en metálico, libranza, ó sellos de correo á
la Administracion, calle del Rubio, número 23,
que no servirá la que no esté pagada.

AÑO XVIII.—NÚM. 2,479 DE LA NOCHE

MADRID, LUNES 27 DE FEBRERO DE 1865.

OFICINAS, CALLE DEL RUBIO, NÚM. 23.

PRIMERA EDICION.

El día 22 se reunieron en casa del señor conde de Llobregat los diputados por la provincia de Barcelona para enterarse de una comunicacion que el señor de Pascual habia recibido de la diputacion provincial. Ocupados de los extremos de aquella fijaron su atencion en el preferente asunto de la circulacion del papel-calderilla, y en su vista acordaron que se acercasen al señor director del Tesoro, los Sres. Pascual, Uhagon, Cabrol y el diputado provincial señor Roman, que se halla accidentalmente en esta corte. Efectuada la entrevista, ha dado el feliz resultado de obtener la contestacion de que se comunicarian inmediatamente las órdenes para que se receja dicho papel cuando sea dable.

A beneficio del conocido actor D. Pedro Delgado han sido puestos en escena en el teatro de San Fernando de Sevilla en una misma noche los dos dramas *La oracion de la tarde* y *La Carcajada*. La *Andalucía* dice que la noche de su beneficio debe recordarla este actor como una de aquellas en que mayores y más justos triunfos ha alcanzado en su carrera, pues pocas veces se ha visto un público tan entusiasmado, pues de todas partes salian aplausos espontáneos y atronadores.

El viernes último era el día señalado en Valencia para dar principio á las elecciones de diputado provincial en el distrito del Mar. Pero no habiéndose presentado ningun elector en el local del colegio, no pudo constituirse la mesa. Así lo refiere un periódico de aquella localidad.

El Sr. D. Bernabé Mercillo, secretario que fué del gobierno de Madrid y persona muy recomendable por distintos conceptos, se presenta candidato independiente por la capital de Almería, de donde es natural. Con este objeto ha dirigido una espresiva carta á los electores.

D. Juan Antonio Pastorell, vecino de Marsella, ha solicitado real cédula de privilegio de invencion por cinco años, para asegurar la propiedad de un méto-

do para la extraccion directa de la esencia de trementina y de la brea que contienen las maderas resinosas.

Parece que han sido ya aprobados los planos de la vía férrea desde Villena á Alcoy por dicha villa, presentados por la empresa Dolz-Cabañero, autorizándola para emprender las obras. Igual aprobacion parece que ha merecido la proyectada vía férrea de Játiva por Muro á Alcoy, y desde esta última ciudad á Alicante por Gijón.

D. Fernando Bellon, vecino de Tolon, ha solicitado real cédula de privilegio de invencion por cinco años para asegurar la propiedad de un gammómetro traspositor, aplicable á los instrumentos de teclado fijo ó traspositor.

Segun tenemos entendido, la Guardia civil, siguiendo en sus investigaciones sobre descubrimiento de mas cómplices en el delito de falsificacion de billetes de banco y moneda, que se descubrió no hace mucho tiempo en Córdoba, ha preso á otro individuo por sospechas vehementes de ser tambien cómplice en el espresado delito.

El príncipe Guillermo Bonaparte se dirige á Játiva y Alicante y pasará á visitar á Elche, cuyos bosques de palmas desea vivamente conocer, llevado de sus aficiones poéticas, el príncipe Bonaparte.

Han llegado á Valencia con el fin de visitar aquel hermoso suelo, hospedándose en la acreditada fonda de Paris, el príncipe y princesa Ruspoli de Cerveteri de Saboya Carignan.

Un periódico de Valencia dice que el viernes salió de aquella poblacion con direccion á Barcelona el capitalista señor Campo despues de haber tenido la satisfaccion de ver vencidas las dificultades que la crisis financiera por que atravesamos habia producido en la sociedad de Crédito y Fomento.

Ha sido nombrado comisario régio del Banco de emision de Santiago el señor D. Domingo Gorostola.

Ha sido declarado cesante el Sr. D. José Lartundo, administrador de propiedad-

des y derechos del Estado de la provincia de Pontevedra. Le sucede en la administracion el Sr. D. Antonio Castro, comisario de montes que ha sido de la misma provincia.

Ha fallecido en Barcelona el reverendo padre Francisco de P. Amigo, preboste de la congregacion del Oratorio de San Felipe Neri. Sacerdote modelo de ejemplares virtudes, y de distinguido talento, habiase visto siempre favorecido con la honrosa amistad y confianza de todos los prelados que de muchos años á esta parte han ocupado la silla episcopal de Barcelona. Habia sido examinador de la diócesis, y desempeñado otros cargos eclesiásticos.

El lunes tuvo lugar en Carmona una dolorosa escena. El fallo inexorable de la ley hizo que un ser desgraciado pagase con su existencia el crimen cometido en una hora fatal. El reo se dispuso á recibir el condigno castigo con toda la resignacion de un buen cristiano. Segun un periódico de la localidad, el ejecutor de la justicia se hallaba embriagado en tal extremo, que no sabia ni podia hacer uso de su ignominioso oficio, tratando con bastante crueldad al reo.

A consecuencia del acuerdo de la diputacion provincial de Castellon, para hacer un análisis en las aguas de las fuentes del término de Navajas, ha salido de la capital para dicho pueblo una comision, compuesta del ilustrado catedrático de química de aquella Universidad D. José Monserrat, y otras personas, con objeto de practicar dicho análisis, para lo cual llevan varios aparatos.

A primera hora se dió anteayer cuenta por la mesa del Congreso, de la nota de los diputados empleados que ejercen cargos incompatibles con la diputacion. Estos son los Sres. Cervero, Prats, Chacon, Sibila y Vinalet.

Se hallan vacantes los registros de la propiedad de Caldas de Reis y de Carion de los Condes.

El 28 del mes próximo, á la una de la tarde, se celebrará en esta corte, Barcelona, Sevilla y Málaga, la subasta para la venta de 46,000 arrobas de cobre,

punto de aleaciones, marca corona, producido en las minas de Riotinto, que se calcula habrá existentes en los almacenes de la comisaria de Sevilla.

Una persona muy conocida en Barcelona por su decidida aficion á la agricultura, parece que trata de practicar un ensayo en grande escala, plantando algodones en uno de los terrenos inmediatos al ensanche.

Dice el *Diario de Villanueva y Geltrú* que la diputacion provincial ha destinado 8,000 rs. del fondo de calamidades públicas para dar trabajo y ocupacion á los jornaleros de aquella poblacion que carecen de él.

El día 2 de marzo se estrenará en el teatro de la ópera cómica en Paris, una nueva obra titulada *Saphir*, debida á la pluma del maestro compositor Feliciano David.

La *Libertad* órgano del conde de San Luis, muestra deseos de que pendientes como se hallan proyectos de suma trascendencia, el Congreso, inspirándose en elevados y patrióticos sentimientos, procure recuperar el tiempo perdido, ya que llevamos un tercio de legislatura, sin que el país haya tocado hasta ahora los beneficios efectos que dispensa el sistema constitucional.

Segun *El Pabellon nacional* ha dimitido el cargo de secretario general del distrito electoral del Rio el Sr. D. José Alvarez Nuño, cuya renuncia se atribuye á ciertas palabras, pronunciadas en el comité central por un individuo, hoy senador, que calificó de *malvidores* á los que se ocupan de las elecciones.

El baile del teatro Real promete estar animadísimo, pues sabemos de muchas personas de la buena sociedad que se han citado para aquel sitio.

Parece, segun *El Espíritu público*, que será nombrado magistrado de la audencia de Burgos el Sr. D. José Muñiz y Alai, juez del distrito del Hospicio en esta corte. El Sr. Muñiz es uno de esos juriconsultos distinguidos, lustre y ornato de la toga española.

Ya está formada en Paris la compañía

que va á crear una flota comercial destinada á los puertos de la Argelia. Estos buques estarán destinados especialmente al comercio de minerales, mármoles y maderas. Con objeto de facilitar este comercio, se están formando otras compañías para explotar este producto.

El 1.º de marzo empezarán en Paris las conferencias internacionales para revisar las tarifas telegráficas y las reglas usadas en las transmisiones de despachos. Dicese que todos los Estados de Europa estarán representados en estas conferencias, y que han admitido ya el principio de una tasa uniforme que deberá servir á los intereses del público y simplificar mucho las cuestiones internacionales.

SEGUNDA EDICION.

La *Gaceta* de hoy contiene los reales decretos siguientes:

—Disponiendo que los agregados, auxiliares y demás funcionarios que por el real decreto de 22 del actual han quedado cesantes ó de reemplazo en los cargos que desempeñaban al tiempo de su publicacion, sean preferentemente colocados en los respectivos ramos en que servian en las vacantes que ocurran, ya directamente, ya por consecuencia del movimiento del personal, teniendo opcion preferente los que disfruten haberes del Estado por clasificacion de cesantia ó asignacion de reemplazo.

—Nombrando gobernador de la provincia de Badajoz á D. Francisco Sarmiento, secretario del gobierno de la misma provincia.

—Nombrando gobernador de la provincia de Gerona á D. José Escudé de Villaverde.

—Nombrando gobernador de la provincia de Segovia á D. Adolfo Pérez, oficial del Ministerio de la Gobernacion.

—Mandando que se proceda á nueva eleccion para diputado á Cortes, por el distrito del Puerto de Santa Maria (Cádiz), por haber sido declarada nula el acta de la primera eleccion.

—Y por último nombrando jefe de la Seccion de construcciones civiles del ministerio de la Gobernacion, á D. Juan Gaya, administrador general de la fin-

tengo derecho á tal premio, el encierro de mi mujer no me lo dará. Rehuso, pues, tal distincion, para evitar á S. M. la injusticia de regármela.

Esta respuesta fué la de un hombre de corazon. El rey y su mujer debieron recompensársela, el uno haciéndole mariscal, la otra cumpliendo con sus deberes de esposa. Ninguno lo hizo.

El rey estaba dominado por Mme. de Maintenon que no conocia la indulgencia para con los estravios propios de la juventud, creyendo quizá que hacia así olvidar los de la suya.

La duquesa tenia la desgracia de amar á un hombre que no la merecia y que le perdió.

Era ese mismo Lambert de que hablé no ha mucho. Joven, y de buena figura, queria adquirir fama entre los galanteadores de la época, y nadie mejor para proporcionársela que aquella infeliz mujer en quien estaban fijas las miradas de todos. Hizo una gran apuesta de que la hacia venir á su propia casa en medio del día, en el coche que usaba y con los criados de librea; esto es, sin disfraz ni consideracion. Sabia el poder que sobre ella ejercia.

Un día que ella iba á paseo en su carroza, rodeada de lacayos, vió llegar hacia sí un criado de Mr. de Lambert, muy azorado y que parecia ir á una cosa muy urgente. Llamóle y le preguntó qué ocurría.

—Que mi señor se muere de una estocada que acaba de recibir. ¡Corro en busca del médico!

—¡Dios mío! ¿Y no puede hablar? ¿No os ha dicho que me aviséis?

—Habla de vos sin cesar; pero quizá no se ha atrevido á eso os llame.

—¡Oh! gracias; iré yo misma.

Y dió orden á su cochero que la lleva se á la calle de Saint Honoré á casa de Lambert René, llena á la sazón de jóvenes calaveras. En nada pensó mas que en el peligro de su amante.

Mme. de Choiseul llegó mas muerta que viva; esperaba hallarle en laagonía y subió derecha á su cuarto, sin cuidarse de que los criados la miraban y cuchicheaban. Antes de entrar en la estancia de Lambert oyó risas y gritos que tomó por exclamaciones de dolor, apresurándose mas y penetrando en el cuarto donde cinco ó seis jóvenes bebían y reían, haciéndola mil reverencias y ofreciéndola la mano para conducirla junto al lecho del enfermo.

Estaba en efecto Lambert en el lecho, envuelto en una bata magnífica, con un almohadon á los pies bordado de oro, y un espejo en la mano en el que se miraba. Al verle la duquesa quedó inmóvil de vergüenza y de dolor; al verla tan pálida Lambert se compadeció... Ya habia ganado la apuesta, y la inventó un cuento en que su deseo de verla entraba por mucho, y la ligereza de ella tambien, acabando por pedirle mil perdones y caer á sus pies.

—¡Me habeis hecho mucho mal! fué lo único que dijo la duquesa sentándose desfallecida.

Los amigos satisfechos salieron, mas que por dejar solos á los amantes, por el placer de contar la aventura: él detuvo á su amada durante largo rato con protestas de amor, ruegos y caricias dando lugar á que los incrédulos pasasen y se convenciesen de su estancia allí por el coche que permanecía á la puerta. Formóse grupo en torno del coche y para colmo de desdichas, el mismo Lambert, muy ufano, condujo hasta su carruaje á la dama que pensó morir de vergüenza al ver la gente agrupada en torno de su coche.

Todo el mundo supo el suceso. Mr. de Choiseul se enteró recibiendo su corazon un golpe mortal. Sin vacilar envió á llamar á Lambert diciéndole que le concedería el honor de cruzar con la suya su espada, aunque por su accion indigna no merecia mas que ser apaleado por sus criados. El rey, enterado tambien, envió de nuevo á la Rochefoucauld con orden de que desistiesen del duelo ó para que no tuviese lugar dejarse conducir á la Bastilla.

Ahora, añadió la Rochefoucauld, os habeis convencido de lo que valia la mujer por quien habeis despreciado el favor del rey; vos mismo tendreis que verificar lo que á ruegos del rey no quisisteis hacer, pero el rey en cambio será el mismo para con vos. Así me mandan anunciároslo.

—Lo que rechacé en otra ocasion lo rechazo hoy, caballero, y lo rechazo mas que nunca. Yo haré respecto á Mme. de Choiseul lo que mi honor me dicta; pero no aceptaré una recompensa tan duramente comprada. Presentad al rey mis respetos, pero no mi conformidad con su opinion.

Mme. de Choiseul, cuya salud era delicada, se resistió mucho con este golpe; se convenció de la villanía de su

—Es una disputa promovida á causa de Mlle. Florencia, la querida del señor duque de Chartres.

A mi vez me turbé y empecé á temblar ocultándome en el fondo del coche.

—¿Qué sabes tú? ¿Quién te autoriza á mezclarte en tales asuntos? añadió su ama con altanería.

—¡Toma! yo lo sé, porque ella lo ha dicho bien alto; no creí que hacia mal en repetirlo.

—No te entiendo; espílicate.

—Salía esa jóven con un señor que le daba la mano y ya iba á tomar su coche á tiempo que Mme. de Noailles de la mano de otro señor iba tambien á tomar el suyo; la Florencia quiso hacer apartar el carruaje de la de Noailles; el caballero que la acompañaba se ha opuesto; el que acompañaba á la jóven ha tomado su defensa, tiraron de las espadas y aunquéllos han separado dicen que se batió. Entonces, como todo el mundo acobala á la Florencia, ella gritó muy alto: «¡Plaza; soy la amada del duque de Chartres!» y gritaron mas entonces.

—Estoy segura de que Mr. de Lesdiguières, era quien tomó la defensa de la de Noailles, dijo mi prima. Corramos á casa de mi padre que impida ese duelo.

—Señora, he visto perfectamente á mi señor, y puedo afirmar que ha entrando en su coche.

—¡Entonces á casa!

Durante el camino no cambiamos una frase: ella meditaba y yo tambien. Habia yo recibido un golpe en el corazon y me parecia haber perdido la esperanza y la dicha cuando ni una ni otra poseia. ¡Guarda siempre el alma tesoros escondidos que no se adivinan hasta que se pierden!

Encontramos en efecto á Mr. de Lesdiguières en su casa, en donde yo entré á saber nuevas ciertas. ¡Hasta qué extremo se habia abandonado el hombre que yo amaba! Hasta permitir que muchachas perdidas le declarasen públicamente su amante, á él, padre y esposo, y además sobrino de un rey!

El duque estaba pálido, pero tranquilo.

La querella que habia tenido con monsieur de Lambert, coronel de infantería, le afectó poco: era valiente.

Las primeras frases de su mujer le dieron á entender de dónde veniamos: la vió no del todo enterada del suceso y se propuso dejarlo ignorar el resto. A sus reiteradas preguntas contestó

que habia sido solo testigo de la ocurrencia, añadiendo que no tendrian lugar tales escándalos si el duque de Chartres no los autorizase con su conducta.

La duquesa casi se convenció: tenia á su lado á su marido y queria convenverse de que no la engañaba.

En cuanto á mi, todo lo comprendí: que el príncipe iba á verse comprometido mas que nunca, y aunque le acusaba mucho le amaba aun mas, al suponer que se aumentaban sus desgracias.

La noche avanzaba: el tiempo cambió de repente presentándose nubarrones y era fuerza volver á casa donde mi marido se admiraria quizá de mi tardanza. Subí, pues, al carruaje que habia traído á Mr. de Lesdiguières, carruaje sin armas ni criados con librea, todo lo cual convenia á mi situacion.

Empezó á llover y era larga la distancia de mi casa á la de mis primos.

El duque habia querido acompañarme, pero yo le supliqué que se quedase, convencida de que su mujer se alarmaría de nuevo.

Era la hora de salir de las tertulias y golrés, encontraría carruages por las calles y llevaba tres criados para mi custodia.

Sobre todo tenia necesidad de respirar á solas é insistí en que me dejasen partir.

A pesar de la lluvia que caía á torrentes, dejé por fortuna abierta la ventanilla, porque al volver la esquina de una calle estrecha, el eje se rompió, cayó el carruaje y me hubieran destrozado el rostro los cristales, de ir echados.

Sucedió á este lance la confusion consiguiente: los caballos se asustaron y echaron á correr, arrastrándome en aquel cofre desvencijado, mientras los lacayos seguian detrás gritando; yo, mas muerta que viva, pedía socorro. No sé qué hubiera sido de mí si de un coche que se cruzó con el mio no hubiera saltado un caballero adelantándose y parando los caballos con riesgo de su vida.

—¿Decis que en este coche vá una dama? dijo á los criados mi salvador, cuyo acento resonó en el fondo de mi alma.

—¡Si señor, la señora duquesa de Lauzun!

Lanzó un grito, corrió á la portezuela, la abrió, tendiome las dos manos y dijo con ansiedad:

prenta nacional que ha sido y diputado a Cortes.

Por real orden de 21 del actual se ha dispuesto que las relaciones de fallidos de tropa y sus correspondientes fuesen de óbito, que con arreglo á las disposiciones vigentes deban remitirse cada trimestre á la Caja general de Ultramar, se dirijan con toda puntualidad, separación de cuerpos, y comprensivas de todos los que sean baja por dicho concepto, expresándose los débitos y créditos ó la causa por que se hallen pendientes de ajuste; á fin de responder no solo á lo que exige el crédito de la administración, sino á las frecuentes pretensiones de las muchas familias interesadas en la suerte de los individuos de tropa que sirven en esas Antillas.

Por real orden de 3 del actual se ha mandado expedir á favor de D. Eduardo Ulzurrun de Asanza y Velasco real carta de confirmación en el título de marqués de Tosos.

Ayer ingresaron en la Caja de ahorros de Madrid 122,378 rs. 3 céntimos en 2,056 imposiciones de las que 63 lo fueron de nueva entrada, y se devolvieron 183,378 reales, 3 céntimos, en 140 pagos de los cuales 29 lo fueron á cuenta.

Ha visto la luz pública la segunda entrega del tomo segundo del *Diccionario del colegio de farmacéuticos de Madrid*, que como ya anunciamos hace algun tiempo, publican los individuos del mismo, don Talegón, D. Vicente Juan Martín Argenta, D. Gabriel de la Puerta y Ródenas y D. Joaquín Olmedilla y Puig. Esta obra, cuya importancia científica todos reconocen, viene á llenar un gran vacío que en nuestro país habia en esta clase de publicaciones.

En la tarde del 26 al botarse al agua la corbeta *Eulalia*, desde el astillero de Ripa, ocurrió una lamentable desgracia. En el instante que el buque mencionado besaba las aguas del Nervion, no sabemos á causa de qué accidente, se ledeó y faltó la cadena de seguridad que sostenia la arrancada de la nave. Uno de los trozos de la cadena rota sacudió tan fuertemente á un infeliz marinero que se hallaba en el astillero que le produjo atroces heridas. Por consecuencia de este deplorable accidente, el buque estuvo á punto de acostarse sobre el río, lo cual, si hubiera tenido lugar, habria ocasionado molestias, entorpecimientos y gastos considerables para su levantamiento.

Se encuentra en Manresa el Sr. Spira, concertista en el instrumento de madera y paja. Dicho señor se propone dar algunas funciones en el teatro de aquella ciudad.

Segun los partes telegráficos recibidos ayer ha llovido en Vitoria.

Algunos vecinos de la villa de Mesanza (pueblo de la Mancha), con el alcalde á la cabeza, han abierto una suscripción en favor de su convecino Severo Simon, á quien se le incendió la casa dias pasados, quedando su familia reducida á la miseria.

El segundo dia de elecciones para diputado provincial por el distrito del Mar en Valencia, sucedió lo mismo que el primero; esto es, que no pudo constituirse la mesa por falta de electores.

Tenemos noticias ciertas, dice una carta de Córdoba, de que en el ferrocarril de Córdoba á Manzanares se abrirá al público el trayecto hasta Andújar para 1.º de abril, pues aunque el temporal ha retrasado los trabajos y ocasionado grandes hundimientos de tierra sobre la vía, la empresa no perdona medio para conseguir su objeto.

El tren que procedente de Córdoba debia estar en Sevilla la mañana del 26, llegó con tres horas de retraso, por haberse descompuesto la máquina. El percance, segun nos informan, no tuvo desagradables consecuencias.

Parece que algunos jóvenes del Ferrol proyectan realizar una corrida de toros, nombrando para reinas de la función á tres señoritas, sacadas á la suerte de entre las mas bellas de la población. Los productos serán invertidos en un objeto benéfico.

El almirantazgo inglés va á hacer el experimento de una modificación en los buques de guerra de vapor, que consiste en sustituir la gran hélice con dos hélices de menores dimensiones independientes una de otra. Esta prueba tiene gran interés para la marcha y las maniobras de los buques de guerra.

El *Invidio ruso* desmiente categóricamente la noticia de la reorganización administrativa del reino de Polonia. Dicho periódico atribuye la propagación de falsas noticias relativas á este reino, á maniobras del partido revolucionario.

Dícese que el Papa ha escrito una carta al emperador Maximiliano de Méjico, induciéndole á que retire sus últimas declaraciones sobre la desamortización eclesiástica y la tolerancia de cultos.

Las noticias de Shang-Hai alcanzan al 9 de enero. El encargado de negocios de Inglaterra en el Japon, volvia á Europa, trayendo el tratado ajustado con el Tái-koun que garantiza la libre navegación en los mares interiores, y el establecimiento de un consulado en Simonosaki ó

Pateament, y una indemnización por la expedición naval contra los puntos fortificados del estrecho de Simonosaki. Las relaciones con el Japon eran satisfactorias y mejoraban de dia en dia.

Las noticias de los Estados Unidos recibidas por el correo llegan al 11 de febrero.

Ellas esplican el último hecho de armas de que dió cuenta el telégrafo.

Tan pronto como los comisionados confederados abandonaron las líneas de Grant este general ordenó un movimiento de avance para envolver el ala derecha del ejército de Lee y obligar á los confederados á evacuar á Petersburgo. Este movimiento que era la repetición del movimiento ejecutado en octubre último, no ha sido mas feliz por la falta de unidad en las operaciones.

El general Meade, que mandaba en persona, no pudo concentrar á tiempo los diferentes cuerpos de ejército.

Los confederados que el primer dia se retiraban sin combatir, volvieron caras al siguiente, y después de un rudo combate lograron destrozar el ala derecha de la columna federal, rechazándola á las posiciones que ocupaba la víspera.

En el quinto cuerpo el pánico fué tal, que hubo un momento en que tomó proporciones de un verdadero desastre. Muchos oficiales fueron muertos al procurar detener los soldados que huían.

Los carros de municiones, atrancados en los pantanos, no pudieron llegar á tiempo, debiendo ser abandonados y quemados.

Los separatistas usaron de su artillería con ventaja, mientras que los unionistas no podían disparar un cañonazo con éxito. Las pérdidas de los federales han sido considerables; de 4,000 hombres que se batieron 1,200 han sido muertos ó heridos, y entre ellos están los generales Ayres y Gwyn y seis coroneles. Cierta número de heridos que los unionistas no pudieron recoger hasta el dia siguiente, murieron de frío.

Los periódicos del Norte se consuelan diciendo que las pérdidas de los confederados han debido ser considerables, y que el general del Sud Pegran ha sido muerto.

A pesar del mal éxito de estas primeras operaciones, el general Grant parece decidido á continuar la ejecución de su plan favorito, no deteniéndole en ello ni el mal tiempo ni la configuración poco favorable del terreno ni las considerables fuerzas que Lee ha concentrado en Hatcher's-Run.

El terreno ganado en la última acción por los federales, está ya defendido por fuertes atrincheramientos, y todo induce á creer que los unionistas se mantendrán en él hasta que, mejorando el tiempo, pueda Grant realizar su proyecto de

envolver al enemigo, á falta de un ataque general. Por el pronto, las operaciones contra el ferrocarril de Southside están paralizadas por la lluvia que ha sustituido á la nieve. Grant tendrá, por consiguiente, que vencer grandes dificultades, porque sus tropas se verán obligadas á maniobrar en matorrales y bosques impenetrables, cuando no tengan que atravesar pantanos y ramblas, que la lluvia más pequeña puede hacer invadables. Además, los reducidos construidos por los confederados en la orilla derecha del Hatcher's-Run son formidables. Al lado de las antiguas han elevado nuevas fortificaciones, y una inmensa contra-escarpia, cuyos ataques están defendidos con empalizadas de árboles, se ha añadido al reducho meridional.

El general Lee esperaba desde hace algunos dias un nuevo movimiento de Grant; pero esto no le ha impedido enviar muchas divisiones de su ejército contra Sherman, cuyos movimientos están paralizados por las inundaciones y la topografía del suelo, poco propicio para operaciones militares. Uno de los cuerpos de su ejército, el de Slocum, ha logrado establecerse sobre la línea férrea de Branchville á Augusta.

Nada de nuevo ocurre delante de Wilmington. El general federal Ferry parece querer esperar el resultado de los movimientos de los generales Grant y Sherman. Su ejército está acampado á una milla del de Hokey y á seis millas del fuerte Fisher. Los confederados han elevado una doble cintura de fortificaciones alrededor del fuerte Anderson, cuya guarnición es de 15,000 hombres. La flotilla unionista, surta no lejos de aquel punto, le envía de cuando en cuando algunas bombas.

Dicen de Alabama que el general unionista Thomas termina sus preparativos de campaña contra Selma y Montgomery. El general confederado Dick-Taylor ha sabido aprovechar la larga inacción de su adversario, fortificando á Tupelo y enviando dos de sus divisiones en socorro de la Carolina del Sur.

El mal tiempo retiene en Pascagonia el cuerpo expedicionario del general federal Granger, que debe, segun se dice, operar contra Mobile. Muchos soldados obligados á acampar desde hace muchos dias en pantanos insalubres, están enfermos.

El único resultado de las conferencias para la paz ha sido convenir un cange general de prisioneros. El gobierno de Washington habia creído perjudicar al de Richmond oponiéndose á los canges, privando así á los del Sur del servicio de sus soldados prisioneros, pero resulta que hoy dia quien mas necesita de los soldados prisioneros es el Norte, porque los enganches voluntarios son casi nulos, y los reclutas que pro-

porcionen la quinta no estarán en disposición de guerrear hasta dentro de dos ó tres meses.

Acaban de descubrirse en Nueva-York numerosos fraudes cometidos por los agentes de reclutamiento. El gobierno y las municipalidades pagaban desde hace mucho tiempo primas por reclutas que no existían mas que en el papel, valuándose en muchos millones de duros las estafas cometidas por dichos agentes que tenían por cómplices á empleados del gobierno y hasta á oficiales del ejército regular.

El Congreso de Washington ha votado diferentes créditos para el ministerio de la guerra que ascienden á quinientos millones de duros y uno de cinco millones que se destina para aumento de las fortificaciones. Quinientos mil duros se dedicarán á construir nuevas defensas en Washington. Habiendo manifestado un representante que el voto de este último crédito era una confesión de debilidad, un partidario de la doctrina de Monroe contestó que en vísperas de una guerra con Europa era bueno poner á la capital federal en estado de defensa.

Se ha dispuesto que el brigadier de caballería D. Francisco Mathu Arias Davila y Carondelet, conde de Cumbres Altas, que se halla destinado á las inmediatas órdenes del ministro de la Guerra, quede en situación de cuartel en esta corte, por ser incompatible su colocación con el cargo de diputado.

Se ha concedido un mes de licencia para el distrito de Granada, por enfermo, al brigadier de infantería D. Miguel Trillo Figueroa, secretario de la dirección general del cuerpo de la Guardia civil.

En virtud de consulta hecha por el director general de artillería al ministerio de la Guerra, relativa á si debían tenerse en cuenta los grados superiores para formar la escala del servicio de jefes de día, se ha resuelto que los grados no deben figurar en manera alguna en las escalas para el señalamiento del mencionado servicio de jefes de día.

La reina de Inglaterra, segun dice *El Internacional*, ha decidido á causa de las repetidas instancias de lord Palmerston, abandonar el luto y la vida retirada que habia, recibiendo á la corte en su palacio.

Durante el mes de enero han sido numerosos los siniestros en las costas americanas, naufragando 31 buques. Las pérdidas se valúan en dos millones de duros y en un millon las ocasionadas por averías más ó menos graves que han sufridos 72 buques.

—¿Sois vos? ¡En nombre del cielo, hablad! ¿Os habeis lastimado?

—No señor, estoy bien, no he sufrido mas que el susto. Retiraos por piedad. ¿Tengo necesidad de decir á quien hablaba? ¿No le han reconocido mis lectores como le reconocí yo? Me ayudó á salir de aquella caja fatal, y tan conmovido estaba que ni me habló. Yo solo tenía gana de llorar.

La lluvia caía á torrentes y yo no podía permanecer en la calle en traje de baile.

—Señora, me dijo con una timidez que supe agradecer; ¿os dignareis aceptar mi coche? Tendré el honor de dejaros en vuestra casa.

Los criados lo presenciaban; por ellos mismos no podía rehusar. Aquel accidente con un tiempo semejante, no me daba disculpa posible. Iba solo y yo tambien era indispensable permanecer solos largo rato en el fondo de un coche. Quise excusarme, insistió y acepté. Iba en un carruaje tambien sin armas y se dirigía á una casa cerca de la Bastilla, donde Florencia le esperaba, para cuya cita espresamente llegaba de Versailles.

El príncipe, diferente en esto á todos los de su familia, gustaba de correr sus aventuras como simple particular sin comitiva ni escolta, como su abuelo. Sorprendíale en aquel momento en uno de sus instantes de expansión, y se mostraba á mis ojos dichoso y avergonzado. No sabia que pretexto darme para justificar su presencia á tal hora en tal sitio que mas que guiar alejaba de Palais Royal.

Habiale yo manifestado tanta frialdad en nuestras últimas entrevistas, que seguro de que conocia sus aventuras, ni aun intentó disculparse, limitándose á manifestarme su alegría de verme después de una privación tan larga.

Yo que me habia ya repuesto, le interrumpí:

—Perdonad, señor, dije en vez de dar las gracias, quizá iriais á vuestras ocupaciones ó á lado de vuestra esposa y os he hecho variar el camino. Lo siento y si hubiera podido quedarme en la calle, creed que no hubiera aceptado vuestro ofrecimiento que me honra.

—¿Qué cambio! ¡Ah! comprendo; se me ha calumniado cerca de vos. ¿He perdido vuestro afecto?

—Por el contrario, me intereso demasiado por el decoro de vuestra augusta casa, para rogaros que os anticipéis á

dar cuenta del suceso de esta noche, que tan mal parado ha dejado el nombre de V. A., evitando el lance pendiente entre Mr. de Lesdiguières y Lambert, á causa de Mlle. Florencia.

—Os han engañado: no sé lo que queréis decir. Yo no he comprometido á Mr. de Lesdiguières ni á Lambert, ni conozco á Mlle. Florencia.

—Es, sin embargo, una persona bien atrevida para osar escudarse con vuestra persona.

—¡Imposible! Os chanceais.

—¡Oh! no; lo he visto, lo he presenciado. Vengo ahora mismo de casa de Mme. de Lesdiguières, y el coche en que me habeis encontrado es suyo y de su marido, comprometido en este asunto, que no sé cómo lo tomará el rey.

—¡Ah! señora; abusais de mi situación para mortificarme.

Y dando otro giro á la conversacion, empezó á hablarme de su cariño, de su dolor en tales términos, que yo no sabia qué decir, ni lo que pasaba. Mostróse desesperado; mientras que yo, á pesar del exceso de mi emoción, me fingia serena, inventando consuelos que para mí no aceptaba. Le ofrecí de nuevo mi amistad, le dije que era tan desgraciada como él, y que no podía con serenidad verle perder la estimación del rey y del mundo. Le aconsejé resignación, y le hice prometer de nuevo que dejaria aquel género de vida, siendo por su noble comportamiento digno de su nombre y de su raza.

Juró todo cuanto quise, pidiéndome por único favor un poco de esperanza y la promesa de que no huiria de él en la corte; prometió separarse de la actriz aunque reconociera á su hijo, y lo cumplió todo durante algunos meses.

Mr. de Duras por orden del rey reconcilió á Mr. de Lesdiguières y Mr. de Lambert y el lance quedó así.

Estos inesperados encuentros venian á avivar el mal apagado fuego de mi amor, haciéndome avanzar en el camino de mi perdición.

Mr. de Lauzun supo que un desconocido me habia ofrecido su propio coche después de roto el mio; pero los criados no le reconocieron y no pudieron decirle mas. Yo afirmé que ignoraba su nombre y que apenas habia visto su rostro.

—¿Cómo, señora, no os ha dicho siquiera su nombre? ¿No ha querido siquiera que le agradecamos el servicio que os ha hecho? Habeis sido muy lige-

ra en confiaros á él, porque podia haber sido un ladrón.

—¿Y qué habia de hacer, señor? ¿Habia de permanecer mojándome en medio de la calle?

—¿Y no le habeis invitado á venir á que yo al menos le diera las gracias?

—No se ha detenido. Me dijo que vivia hacia la Bastilla y le he traído á la calle de Saint-Honoré á mas de media noche... ¡Qué se habia de esperar!

XXV.

Mr. de Lauzun habia cedido algo en su vigilancia como hemos visto, volviéndose algo mas tratable.

Hubo, pues, otro matrimonio en la corte al que asistió como todas las demás: el de Mlle. de Aubigne, sobrina de madame de Maintenon, que se casó con el que después fué duque de Noailles.

Mr. de Lauzun me hizo cumplir todas las atenciones propias de nuestra clase y estuvo hasta galante conmigo en todas las ceremonias. Nadie lo era mas que él, cuando se proponia serlo! En esta ceremonia conocí á otra sobrina de madame de Maintenon, Mlle. de Villet, con quien enlaza estrecha amistad. Jamás joven mas encantadora pudo fijar las miradas de un rey y sin embargo el nuestro no la queria; solo por su tia la toleraba, y cuántase que suantipatia nacía de la creencia de que aquella joven no le admiraba con la exageración que él exigía.

Estaba casada con el conde de Caylus, hermano del de el duelo, hombre de malas costumbres, bebedor, amigo del juego, al cual tenían casi siempre en la frontera porque no la atormentase; ignoro por qué la casaron con aquel hombre.

Pasamos juntas la noche charlando y riendo, excepto en aquellas ocasiones que mi rango me daba un sitio lejos de ella, tal como por ejemplo, en la cena, que yo tomé sentada y ella de pie.

Se hablaba sordamente aquel dia de una pobre mujer que acababa de morir abandonada de todos, y cuyo marido, que la habia amado con delirio, estaba en las fiestas, lo que indignó á todo el mundo, y sobre todo á la princesa de Conti, prima de la difunta: era esta la duquesa de Choiseul, de nombre de pila Mlle. de Lavalliere, sobrina de la hermana Luisa de la Misericordia, á quien tanto amó el rey, y que fué madre de la princesa de Conti.

Era encantadora: su marido, de mas edad que ella, la amaba con una ceguera de que no hay ejemplo; ella no le correspondia, y esto se concibe; pero tuvo la imprudencia de manifestarlo con demasiada publicidad, aceptando tan públicamente galanteos, que Mme. de Maintenon obtuvo su expulsión de la corte. Fijó su residencia en París, donde hizo la misma vida, siempre en compañía de su marido, que no queria ver ni oír, tachando de calumniadores á los buenos amigos que le advertian lo que pasaba. Para él, todo nacía de envidias de las otras mujeres menos hermosas, ó de venganzas de amantes desdenados.

La princesa de Conti, su prima, que iba á París solamente á verla, aprobaba la conducta del marido, lo que estableció dos bandos en la corte respecto á la duquesa de Choiseul: toda la juventud estuvo de parte de ella, y toda la gente mas grave se declaró en su contra.

El rey, inquieto por la amistad que su hija la profesaba, la hizo aconsejar de personas de juicio; pero la duquesa replicó con admirable sangre fría, que su marido no encontraba nada que reconvenir en su conducta, y que el rey, rey y todo, no tenia que ver en sus asuntos particulares, que solo tocaban á su conciencia y á Mr. de Choiseul.

Preciso fué dejarla y prohibir á Mme. de Conti que la visitase; esto, en lugar de verla sin reserva, la vió secretamente, lo que provocó el enojo del rey, que llegó hasta á amenazarla con desterrarla de la corte si insistía en sostener tal amistad.

Tratóse de nombrar dos mariscales de Francia. Mr. de Choiseul, por su nombre, sus años, sus servicios, tenía más que otros derecho á semejante dignidad, que además le tenían ofrecida hacia mucho tiempo. El rey le envió á Mr. de la Rochefoucauld á decirle que seria el primer elegido si consentia en separarse de su mujer y ponerla en un convento para que no tuviese que frecuentar la corte.

—Caballero, replicó el digno anciano, decid al rey de mi parte que nunca he oído decir que se dé el baston de mariscal á un hombre por el solo hecho de encerrar á su mujer, vilmente calumniada, en un convento; que si mis servicios me hacen acreedor á tan alta dignidad militar, debe concedérmela sin cuidarse de mis asuntos domésticos, en los que soy único juez, y que si, por el contrario, no

Visitaba ha pocos días el rey de Prusia un hospital militar y vió un soldado al cual le habían cortado los brazos y las piernas: preguntóle si deseaba alguna cosa y este desgraciado le contestó: — ¡Señor, mandad que me fusilen!

El rey, profundamente conmovido, respondió que no podía cumplir este deseo contrario á la religión; entonces el infortunado prorumpió en maldiciones contra el médico que le había curado. El rey se retiró saltándose las lágrimas.

Ayer se dijo que á excitación de personas de Madrid, cunde en algunos arzobispados la idea de que el clero ofrezca una mensualidad en cambio de billetes hipotecarios, para atender á las necesidades del tesoro.

Por real orden de 6 del actual se ha declarado de testó para los cuerpos de infantería y colegio del arma, después de seguir los trámites necesarios el efecto, la obra *Esgrima-bayoneta*, del distinguido profesor de dicho colegio señor D. Jaime Merelo y Casademunt.

Felicitemos cordialmente al Sr. Merelo, por haber alcanzado el justo galardón debido á sus multiplicados esfuerzos, asiduas tareas y sacrificios pecuniarios, en favor de las clases del ejército.

La *Democracia* dice haber oído que el gobierno trata de despojar de sus cátedras á los profesores liberales. El gobierno, según tenemos entendido, no separaría sino á los profesores que desde sus cátedras predicaran doctrinas contrarias á las leyes del país y á los objetos y principios que estas mismas leyes ponen fuera de toda discusión.

El comité central franco-polaco establecido en París acaba de publicar un manifiesto en el que, entre las mas lastimeras frases, declara carecer de medios para socorrer al gran número de polacos emigrados que hay en aquella capital.

Mas de 2,000 emigrados polacos perecen en París de frío y de hambre. En el transcurso de un mes se han arrojado varios al Sena; tres han muerto de hambre; un emigrado, oficial del ejército ruso en otro tiempo, ha vivido quince días con unas cuantas tazas de té. Una jóven, cuyo padre fué ahorcado, se ha estado manteniendo quince días con patatas cocidas en agua. Todos han pasado el invierno sin fuego; algunos de ellos vestidos con las pieles de carnero que llevaban en la insurrección.

Se hallan vacantes la cátedra de dibujo de figura, lineal y topográfico en el Instituto de Lérida, y la de latín y griego en el de Ciudad-Real. La *Gaceta* publica hoy las convocatorias.

La *France* dice con referencia á cartas que ha recibido de Madrid que el gobierno español ha dado las gracias al gabinete de las Tullerías porque ha querido interponer su influencia para que se arregle la cuestión del Perú.

El presidente Davis ha comunicado al Congreso confederado el resultado de las conferencias habidas recientemente para la paz. Ha dicho que el presidente Lincoln habia rechazado absolutamente aceptar un armisticio y reconocer la independencia de la confederación ó de cualquier Estado que se forme en ella. También se habia negado á ajustar un tratado con los Estados Confederados ó con alguno de ellos en particular y la única concesión á que accedia era la de promover un perdón liberal y misericordioso, usando para ello del derecho de amnistia que le confiere la constitución de los Estados Unidos.

Durante la conferencia el presidente Lincoln ha puesto en conocimiento de los comisionados del Sud que el Congreso federal habia votado una enmienda á la constitución del Estado para la abolición de la esclavitud, declarando que por tanto quedaba este punto fuera de toda discusión ó negociación posible. Ante semejante prueba de intolerancia los comisionados confederados no han querido insistir, dando por terminada la conferencia y retirándose á Richmond. Este informe del presidente Davis ha sobrecitado hasta el extremo los ánimos en el Sud, y en vista de que el presidente Lincoln nada quiere hacer por la paz se han reavivado las tendencias belicosas de la población.

De un día á otro aparecerá la convocatoria en Barcelona para los juegos florales. Parece que ademas del premio extraordinario del Ateneo Catalán, se ha ofrecido otro por un ilustrado patriótico cultivador de la lengua catalana, consistente en una flor de oro que se adjudicará á la mejor composición dedicada á la heroica muerte del conde de Roselló de Casanova.

La diputación provincial de Barcelona ha remitido á Madrid una esposición haciendo ver que la falta de trabajo tiene sumida en la mayor miseria á la clase obrera, y en su consecuencia lo necesario que es sacarla de este estado por medio de obras públicas u otras disposiciones. La misma corporación ha destinado para Manresa la suma de 8,000 reales, ademas de los que entregó en otra ocasión, y 4,000 con destino á Sallent para que ademas de aliviar con ello la precaria situación de la clase obrera falta de trabajo, se consiga el arreglo de los caminos u otros sitios que lo necesitan.

Ayer habrán salido de Bilbao, con dirección á Tolosa, donde deben celebrarse conferencias forales por los representantes de las tres provincias hermanas, los diputados generales.

El día 24 del actual tomó posesion del cargo de alcalde de la villa de Bilbao el Sr. D. José de Fane, padre de provincia del Señorío, antiguo ayudante del batallón de ligeros de la Milicia Nacional, y cónsul que ha sido de S. M. en Lima.

Los obreros catalanes que trabajan en la villa de Bilbao, celebraron el día 23 del actual por las calles el *Jueves gordo*, dedicándose en cada esquina á faenas de su oficio de cuberos. Esto produjo bastante animación entre el vecindario, y hasta hubo cierta alarma, mientras no se conoció el objeto y la causa de la inocente diversion de aquellos alegres menestrales.

El P. Uriarte, que habia venido á Madrid con el fin de presentar á S. M. la traducción al vascoense de la bula *Inefabilis Deus*, ha llegado ya á Bilbao, muy complacido de la amabilidad de nuestros bondadosos reyes.

Ayer ha debido botarse al agua desde el astillero de Ripa (Bilbao) la magnífica fragata *Eulalia*, construída por D. Santiago de Arana, muy inteligente, según los periódicos de aquella villa, en toda esta clase de construcciones. Dicha fragata mide 136 pies de quilla, 31 de manga y 19 y medio de puntal. Este buque ha sido construído bajo la inmediata inspeccion del agente de la Compañía aseguradora *Veritas*.

La California, esa region tan rica en minas de oro, parece que no lo es menos en canteras de mármoles, según las noticias que se reciben de aquel país.

El Papa ha nombrado á un protestante, lord T. Ibot de Malahide, para el puesto de comisario pontificio en la esposicion interna internacional de Dublin.

Lord Lyneden ha dicho en la Cámara de los pares que los medios de defensa del Canadá son ineficaces; que desconfia de los americanos y pide que Inglaterra adopte serias medidas defensivas. Lord Grey ha manifestado que el presupuesto comprenderá un crédito de 30,000 libras esterlinas, destinadas á las fortificaciones de Quebec, añadiendo que siente la desconfianza expresada con respecto á los americanos. Lord Derby ha hablado en el mismo sentido que lord Lyneden, y le parece ridiculo que se pida 30,000 libras para la defensa del Canadá, pues en su sentir, son necesarias para el objeto lo menos 200,000. Lord Russell contestó que el Canadá, hasta 1864, se ha negado á tomar medidas defensivas.

Dicen de Varsovia al *Wanderer* de Viena, que según las noticias recibidas de San Petersburgo, entra en los planes del gobierno ruso despojar á la ciudad de Varsovia, el carácter de capital, relegando á otra parte las principales administraciones, la universidad y el Banco, y no dejando allí mas que el cuartel general de un cuerpo de ejército.

Dice un periódico de Valencia que el propietario de la antigua casa de los señores marqueses de Bos-Aguas, que se está demoliendo, ha ofrecido galantemente á la comision de antigüedades y monumentos todos los restos antiguos que sean dignos de ser conservados. Parece que la portada será conservada por dicha comision artística. También el ayuntamiento ha puesto á disposicion de esta comision las antigüedades que se encuentran en la muralla que se está derribando. Anteayer se encontró una lápida con inscripcion romana, que aun no ha sido leída. También se conservará el blasón grabado en piedra que está sobre la tapiada puerta del Cid, y que es un resto notable de la Valencia antigua.

Esta mañana se ha cantado en la parroquia de Santa Maria, en Cáceres, un solemne *Te-Deum*, en acción de gracia al Altísimo, por el noble apresamiento que ha inspirado á nuestra soberana, para aliviar la situacion del país. Han asistido las autoridades, funcionarios públicos y gran número de personas.

En Búrgos se va á establecer una guardia forestal.

Se ha estrenado en Búrgos una comedia titulada *Lluces novias*, primera produccion de un jóven de aquella capital, llamado D. Jacinto Ontañón.

Ha fallecido en Málaga la señora doña Maria del Rosario Oyarzabal, viuda de Loring, señora justamente estimada y madre del Sr. D. Jorge Loring, diputado por el distrito de la Alameda. El entierro se verificó con asistencia de sacerdotes con civicos, pobres aislados y niños de Providencia, siguiendo al cadáver un numeroso acompañamiento presidido por el Excmo. señor obispo, gobernadores civil y militar, y los parientes de la difunta. Iba detrás gran número de carruajes.

El comandante de la Guardia civil de la línea de Moron, D. Francisco Macías Estudillo, tuvo noticia de que por la demarcacion de su cargo vagaba Juan Romero Padilla (a) el Fraile, autor de la muerte alevosa perpetrada en un capataz de la línea férrea de Málaga en agosto último. Salíó acompañado del cabo segundo Antonio Garcia Martinez y del guardia Joaquin Lopez Huertas hácia la dehesa denominada Encarnaciones, y en

ella fué capturado dicho sujeto y puesto á disposicion del juzgado del distrito, por el cual se hallaba reclamado.

Por el sargento primero de la Guardia civil del puesto de Osuna, José Sides Delgado, y guardias á sus órdenes Vicente Fernandez Ruiz y Carlos Asensio Vicente, ha sido capturado y puesto bajo el fallo de la ley el paisano Antonio Casó, que en la noche del 9 del actual asesinó á su esposa Maria Jesusa Arenilla con un puñal que fué extraído de un pozo, donde quiso ocultarlo.

El gobierno prusiano ha presentado á la Cámara de diputados un proyecto de ley cuyo objeto es autorizar al Banco de Prusia para que establezca sucursales en las ciudades alemanas, no prusianas.

Las sesiones del parlamento inglés terminarán, según se dice, del 10 al 15 de julio, en cuya fecha el Parlamento será disuelto.

Escriben de Viena que el gobierno austriaco conserva pocas esperanzas de ver terminada pronto la cesion de los ducados. Prusia ha declarado terminantemente que no ha hecho la guerra por complacer á ningun pretendiente, que Austria puede disponer á su gusto de lo que le corresponda en favor de quien quiera, pero que el gobierno prusiano se reserva toda su libertad de accion en cuanto crea pertenecerle.

Los presidentes de los Bancos populares y de las sociedades obreras de Hannover han aceptado la invitacion del gobierno francés para ir á Paris. Este viaje tiene por objeto consultarles sobre la organizacion de dichas sociedades.

Hay actualmente en San Petersburgo un patinador maravilloso. Sakson Malnes, hijo del nuevo mundo, se sostiene sobre la punta del patin, valse, da vueltas, traza una serie de pequeños ochos con una agilidad prodigiosa, se encorva, se encorva, se enlaza una pierna con la otra, corre, vuela, se para bruscamente y vuelve á salir como una flecha.

Acercá del teatro de la Opera que se está construyendo actualmente en Paris en el boulevard, frente á la calle de la Paix, hace un arquitecto, según dice *Le Siècle*, el cálculo siguiente: Costará 30 millones de francos, que á 5 por 100 representan un interés de 1,500,000 francos. El producto total de un lleno es de 12,000 francos. Dándose 120 representaciones al año y ocupadas todas las localidades, el producto total seria de 1,440,000 francos. Déficit 60,000 francos, sin contar lo que cuestan actores, bailarines, músicos, decoraciones, vestuario, administracion y todos los demas gastos enormes que hacen de la ópera de Paris uno de los primeros espectáculos del mundo.

El *Messageur de Cronstadt* contiene la descripcion siguiente de un fenómeno atmosférico que se ha observado en Cronstadt el domingo 2 de enero, de tres á cuatro de la tarde y que es conocido en la meteorología con el nombre griego *halo*. El fenómeno observado en Cronstadt, es de los mas completos. Dos soles laterales, de ardiente luz, estaban colocados á derecha é izquierda del verdadero sol, en la misma línea horizontal. Entre el sol y sus dos satélites, la luz pasaba del color verde amarillento, que formaba la parte mas cercana al verdadero sol, á un tinte rojo fortísimo. De los dos costados de los soles laterales salian rayos de luz blanca, semejanado colas de enormes cometas. Desgraciadamente el autor de esta noticia no ha observado la duracion del fenómeno, que apareció estando el día sereno, bajo la influencia de 14 á 15 grados bajo cero del termómetro de Reaumur. En el momento del fenómeno, el barómetro marcaba 30.32.

DIARIO DE MADRID.

Santo del día 28.—San Roman fundador.

Cultos.—Se gna el jubileo de Cuarenta horas en el Oratorio del Caballero de Gracia, donde por la mañana habrá misa mayor, y por la tarde en los ejercicios predicará D. Miguel Sanchez.—Terminan los triduos de desagravios á Jesus Sacramentado, y serán oradores: en Santo Tomás D. Hilario Guerrero en la misa mayor, y por la tarde D. Modesto Rodriguez; en el Carmen Calzado D. Lázaro Prieto, en el oratorio del Olivar don Rafael Izaga, en las Trinitarias D. Juan José Moreno, en los Servitas D. José Fernandez Losada, en las Calatravas D. Miguel Fernandez, en San Isidro y en las Comendadoras de Santiago otros señores oradores.—Por la noche predicarán: en San Ignacio D. Luis Peralta, en Italianos D. Raimundo Carrillo y en la bóveda de San Ginés en Sr. Losada.

Visita de la Corte de Maria.—Nuestra Señora de la Misericordia en San Sebastian, la del Favor en San Cayetano, ó la del Henar en Santa Caatlina de los Donados.

Orden de la plaza.—Servicio para el día 23.—Parada: Isabel II.—Jefe de la guardia exterior del real Palacio: Señor teniente coronel comandante de Isabel II, D. Ambrosio Fernandez Martin.—Jefe de día: Señor teniente coronel del 6.º regimiento de artillería á pié, D. Gregorio Salazar.—Visita de hospital: Cerberos de la Reina, cuarto capitán.—Reconocimiento de provisiones: Asturias, octavo capitán.—El general gobernador, Santiago y Hoppe.

TERCERA EDICION.

Hoy ha salido de Madrid uno de los batallones del regimiento de Saboya para Vitoria, y mañana marchará el otro en la misma direccion. Como es sabido, uno de estos batallones va á relevar al de cazadores de las Navas que se hallaba de guarnicion en San Sebastian, y que el 21 se dirigió á Vitoria.

Para representar á los españoles que tomen parte en la esposicion que en Burdeos va á celebrar la sociedad filomática, se ha establecido una agencia cuyo representante en Madrid, es D. Primitivo Vigil. Esta agencia publicará, mientras dure la esposicion, un periódico especial.

El baile del local de la Esposicion de Bellas Artes estuvo anoche sumamente animado, y promete estarlo mas en los bailes que faltan, pues la empresa procura complacer al publico cuanto puede, como lo prueba el haber remediado los ligeros defectos que se habian advertido las primeras noches.

Durante la próxima Cuádrésma, habrá en la parroquia de San Martin solemnés misereres y misiones, hallándose encargado de la predicacion varios de los oradores sagrados de mas nota. El 20 y 21 estará en dicho templo el ejercicio de las Cuarenta Horas con motivo de la festividad de San Benito. El 1.º de abril empezará el septenario de Dolores, y los Oficios de Semana Santa se harán con toda la solemnidad que es de costumbre en tan antigua parroquia.

De la Agencia Peninsular recibimos hoy los siguientes DESPACHOS TELEGRAFICOS:

Paris, 27. El «Moniteur» dice que ha recibido noticias especiales que le permiten asegurar que las proposiciones del Brasil, formuladas por el intermediario de Portugal, satisficran por completo, y que restablecerán entre el imperio de la América del Sur y el gobierno inglés relaciones más íntimas que las que existian antes del rompimiento de las relaciones diplomáticas.

Londres, 27. Siguen los ánimos preocupados por las noticias poco satisfactorias, relativas á la actitud hostil persistente entre los Estados Unidos y el Canadá. Cada día crece la animosidad, y se teme en Inglaterra que esta disposicion de ánimo tenga serios resultados.

Viena, 26. Han vuelto á reanudarse las negociaciones entabladas con el objeto de arreglar la cuestion de aduanas y aranceles entre Prusia y Austria, habiendo hecho el gabinete de Berlin todas las concesiones pedidas por el de Viena.

Se cree que M. de Bismark ha hecho concesiones sobre este punto, con el objeto de arreglar solo, y conforme á sus deseos, la cuestion de los Ducados.

En el teatro del Principe se dispone para ponerse pronto en escena la comedia del Sr. Pinedo titulada *Casillos en el aire*, estrenada en Variedades hace algun tiempo.

De funciones nuevas se habla de *Los Molicientes*, original del mismo autor, y de una nueva produccion del Sr. Serra.

Anoche hubo recepcion en casa del vicepresidente del Consejo provincial señor D. Alejandro Ramirez de Villaurrutia con motivo de su santo. La concurrencia fué notable y pasó algunas horas agradables. El buffet fué delicado y abundante. La amable hermana del Sr. Villaurrutia hizo los honores con la finura que tanto la distingue.

El presidente del Senado, señor marqués del Duero, se encuentra ya muy restablecido de la larga dolencia que le ha retenido por tantos dias en el lecho. Ayer hemos tenido el gusto de verle pasear en carruaje.

Es casi seguro que el primer dia de sesion se lean en el Congreso los dictámenes sobre negociacion de billetes hipotecarios y sobre abandono de Santo Domingo.

Se designa á varios hombres políticos para ocupar las vacantes que en el cuerpo diplomático español han dejado las dimisiones de los Sres. Rascon y Albarreda; pero no damos publicidad á ninguno de estos cálculos, porque sabemos que el ministro de Estado Sr. Benavides, es de opinion de que no deben buscarse hombres nuevos para los cargos diplomáticos, sino dar colocacion á los cesantes del ramo y los ascensos correspondientes á personas de la carrera.

Por diferentes conductos ha llegado á Europa y al mismo gobierno la noticia de que están arregladas las diferencias de España con el Perú, pero hasta mañana ó pasado no habrá despachos oficiales, siquiera sean telegráficos, del jefe de nuestra escuadra del Pacifico. Este en su última comunicacion, como con repeticion hemos dicho, creia seguro y próximo el arreglo, pero manifestaba que aun no se habia firmado.

Dícese que el emperador Napoleon está dispuesto á unir las armas de ingenieros y de artilleria, y que como de esta union no resultará ningun nuevo gravamen al Estado, se hará por medio de un real decreto.

Esta noche á las nueve volverá á reunirse la comision de negociacion de billetes hipotecarios, con asistencia del señor ministro de Hacienda, quien al saber lo pedido esta tarde por el señor Fernandez de la Hoz, se ha manifestado dispuesto á dar inmediatamente las esplicaciones solicitadas.

Mañana se reúne en el Congreso la comision que ha de informar sobre el proyecto de ley de desamortizacion de los bienes del real Patrimonio.

Ha sido muy sentida en Oviedo la traslacion del rector de aquella universidad, señor marqués de Zafra, quien por real decreto de 18 del actual pasa á desempeñar el mismo cargo en la de Granada.

En los dias 5 y 6 de marzo próximo se verificarán segundas elecciones para diputado provincial, en el distrito de Valdemoro.

La portera complicada en el lamentable suceso conrrido el 1.º del actual en la calle de la Puebla, dió ayer á luz en la carcel de mujeres, un robusto niño con la mayor felicidad.

La causa instruída con motivo de dicho acontecimiento, se halla completamente terminada en surario y dentro de breves dias es probable que pase al promotor fiscal para formular acusacion.

El Sr. Fernandez de la Hoz, individuo de la comision de negociacion de billetes hipotecarios, formará indudablemente voto particular proponiendo que con abandono de toda idea de hacer obligatoria la percepcion de los billetes, se saquen estos á subasta hasta obtener la cantidad que necesase el Tesoro público.

La funcion dramática dada anoche en el palacio de los duques de Medinaceli fué una bellísima fiesta. En la comedia *Ganar y perder el otro*, trabajaron y fueron extraordinariamente aplaudidos, la señora duquesa de Medinaceli y los señores D. Julian Romea, D. Alfredo, su hijo, D. Ricardo y D. Ventura de la Vega, hijos del distinguido literato, D. José Esperanza y el hijo del señor conde de Vilches. La pieza *Pobres mujeres* fué desempeñada por la marquesa de Villaseca, la señorita de Paz y Membiola y el señor Vilches.

La concurrencia fué brillante, y tan numerosa cuanto permitia el lindo teatro. No señalamos por sus nombres á las muchas y bellas damas que concurrieron, por que cada olvido seria considerado como un delito de lesa-belleza.

De hombres políticos asistieron, entre otros, el ministro de Ultramar Sr. Seijas, los Sres. Marfori y Ulloa, el gobernador civil de Madrid Sr. Gutierrez de la Vega, y los diputados Lasala, duque de Baena y conde de Vilches.

Hoy á la una del día se ha reunido en el Congreso la comision de negociacion de los billetes hipotecarios. El Sr. Fernandez de la Hoz representante de la oposicion, manifestó que para emitir su dictámen necesitaba saber previamente qué razon tenia el gobierno para procurar ahora la negociacion solo de trescientos millones, cuando antes creia necesarios seiscientos; y en qué forma, cuando llegara el caso se iba á hacer el reparto obligatorio á las provincias y á los contribuyentes.

Tocando al gobierno desvanecer estas dudas, la comision acordó llamar á su seno al señor ministro de Hacienda y volver á reunirse el día que este señale para dar las indicadas esplicaciones.

Anoche tuvo lugar en casa del Sr. Fernandez de la Hoz una elegante reunion, en la cual se ejecutaron diferentes piezas dramáticas, una de ellas original del Sr. Corso y Barrera, que fué muy justamente aplaudida, distinguiéndose en la ejecucion de ella, como en todas las demás, la señorita doña Gregoria, hija del Sr. la Hoz, y las señoritas de Robes, Zeruelo y de Diego y el Sr. Tapia, el hijo mayor del mismo Sr. de la Hoz, su hermano Cirilo, y los jóvenes D. Ricardo Goyeneche y Olmedilla.

Ademas cantó en los intermedios con notable gusto la señora doña Luisa Brucola, y ejecutó al piano diferentes piezas con su acostumbrada maestría la señorita doña Soledad Bengoechea; en los intermedios se sirvieron helados, observando ademas con un té á la concurrencia que poblaba los salones, y que era elegantísima, como que en ella figuraban hermosas y lindísimas jóvenes de las mas distinguidas familias, y hasta hombres políticos importantes. La señora de la casa que estaba vestida con notable gusto, hizo los honores con su acostumbrada amabilidad.

En el mercado de granos de esta corte se han vendido hoy 513 fanegas de trigo de 43 á 49 1/2 rs. fanega; la cebada de 28 á 31 y la algarroba á 32.

El 5 de mayo de 1864, la ciudad de Tchista (en Siberia), cuya existencia data de doce años á esta parte, vio flotar por primera vez un buque de vapor hendiendo las olas del Ingaira. Este vapor es de pequeñas dimensiones, pero es de fuerza suficiente y de bastante rapidez.

El gobierno francés parece decidido á unir las direcciones de correos y de telégrafos en vista de las reclamaciones que deben tener entre si estos dos servicios

Anoche se decía que el Sr. Fabié, jefe de sección del ministerio de Ultramar y antiguo redactor de El Contemporáneo, había presentado su dimisión...

Anteayer en la portería de una casa de la calle del Lobo una mujer ha dado a luz tres varones, todos en perfecto estado de viabilidad.

En la presente semana regularmente volverá a Madrid el empresario del teatro Real Sr. Bagier, en compañía de la distinguida cantante la señorita doña Adelina Patti.

Las Academias de medicina del reino han empezado a dirigir al gobierno espositores contra la creación de las cátedras y clínicas homeopáticas...

Los progresistas y demócratas, que creen posible y conveniente la fusión de sus hombres y principios, reconocen hoy por su jefe al general Prim.

La dirección de infantaría se va a trasladar dentro de breves días a la calle del Barquillo.

El teatro Real ha estado anoche tan animado como es costumbre. Hay bailes de máscaras en su magnífico local. Concurren numerosa y escogida...

De la Agencia Hemos recibimos hoy los siguientes DESPACHOS TELEGRAFICOS:

Turin, 26. El rey Victor Manuel ha firmado ayer un decreto amnistiendo a los complicados en los sucesos acaecidos recientemente en Turin.

Los dos hombres de Estado de Baviera y de Sajonia, MM. Pfordten y Beust, han manifestado a sus amigos, de un modo muy decidido y terminante, que esperan tan solo el resultado de las negociaciones entre Prusia y Austria...

Roma, 26. La Santa Sede de acuerdo con el gabinete de las Tullerías ha dado por definitivamente terminado el asunto del Nuncio de Paris.

Por despacho telegrafico han comunicado ya la mayor parte de los gobernadores de provincia que hoy cesan todos los auxilios de estancadas a consecuencia del real decreto recientemente expedido por el ministerio de Hacienda.

Se ha solicitado autorización para inaugurar la sección del ferro-carril de Albacete a Chinchilla.

Esta mañana recibimos los siguientes DESPACHOS TELEGRAFICOS del interior:

Málaga, 27. Ha entrado hoy en este puerto la goleta «Ceres» procedente de los presidios, con 39 transportes y la correspondencia.

Tarragona, 27. Ha entrado de su crucero el falucho «Deifia».

Valencia, 27. Ha salido de crucero el falucho «Anibal».

San Fernando, 27. Subió a bahía la goleta «Buenaventura».

Vitoria, 27. Hoy ha llegado sin novedad el primer batallón del regimiento de Saboya, procedente de San Sebastian.

Burgos, 27. Hoy sale para Madrid, donde se detendrá muy poco tiempo, el Sr. Belmonte, gobernador de esta provincia, nombrado para Cádiz.

Jaen, 27. El resultado de la elección en Cazorra el segundo día, ha sido: Sr. Sabater, 13 votos; Sr. Leon y Medina, 6. Ha triunfado el primero.

Cuenca, 27. Ayer se solemnizó con un Te-Deum, al que asistieron todas las autoridades y gran número de particulares, el donativo de S. M.

Ha llegado a Marsella el correo de la India, con noticias de Filipinas. Hé aquí el DESPACHO, en que nos anuncian las principales noticias traídas por esta...

Marsella, 27. Las noticias de Manila alcanzan al 7 de enero. El orden público seguía sin novedad, y lo mismo el estado sanitario. Se había recibido el correo de España del 6 de noviembre.

Esta tarde se ha reunido en el Congreso la comisión que ha de informar sobre el proyecto de abandono de Santo Domingo, con asistencia del ministro de Estado.

La comisión, que estaba enteramente conforme con el proyecto, deseaba saber qué suerte reservaba el gobierno a los dominicanos que, sirviendo a España, habían sido fieles a nuestra bandera...

El dictamen será presentado en breve al Congreso.

Ayer presentó su dimisión el Sr. Alvarez de ministro plenipotenciario de España en el Haya. No tenemos duda alguna de que será admitida.

Anoche se ha dicho que el duque de Valencio había propuesto a S. M. la variación de los ministros de la Gobernación, Guerra y Fomento.

Table with 4 columns: Efect. públicos, Uti. pro, Uti. pr. Rows include Cont. al cont., An. de mes, etc.

ESPECTACULOS DE MAÑANA.

Teatro Real.—No ha llegado el aviso. Principe.—A las 8.—Alas.—Baile.—Las tramas de Garulla. Variedades.—A las 8 1/2.—Con canas y polleando.—Bruno el tejedor.—Baile.—Un tirano con falda.

ANUNCIOS.

CORREDERA BAJA, 3, tercero.—Lecciones de francés. Precios módicos.—1

MAYOR REBAJA.—EN EL ENTRESUELO, ARENAL, 1 y 3. Todos los artículos de lencería y ropa blanca confeccionada que se ofrecen al público con tercera parte de rebaja...

EN EL DEPOSITO GENERAL PARA LA VENTA DE LENCERIA ESTRANJERA Y ROPA BLANCA CONFECCIONADA. CALLE MAYOR, NUM. 12, ENTRESUELO. SE VENDEN CON LA TERCERA PARTE DE REBAJA DE SU VALOR.

EL MEDICO-CIRUJANO CATALAN D. Joaquin Balmau, sigue curando las enfermedades crónicas tenidas por incurables...

SE TRASPASA EL CAFE DE LAS OCHO PUERTAS, amueblado y surtido cual hoy se encuentra. El que quiera enterarse de las condiciones...

LA PENINSULAR.

El jueves 2 de marzo próximo, en la misma Quinta del Espíritu Santo, y a las doce del día, se subasta la pintura necesaria para diez casas en aquel punto...

LA PENINSULAR.

Esta compañía procederá a la subasta de construcción de una casa sobre un solar de 7,600 pies superficiales...

El acto tendrá lugar el 12 de marzo, a las doce de su mañana, en las oficinas de la dirección, calle Mayor, números 18 y 20...

EN LA CALLE DE ALCALA NUMERO 6 y 8, hay gran surtido de plumas galvanizadas y cajas surtidas de objetos de escritorio...

CONTRA LA CANICIE.

Este inofensivo aceite tiene las canas, impide salgan otras, da lustre, suavidad y salud al pelo enfermizo.

RESEMILLA.

de papel superior, que tienen para 250 cartas, con 200 sobres (engomados), el papel superior, con canto dorado...

ROBLE.

En la villa de Valdepeñas, calle del Infante, núm. 32, hay de venta una gran partida de duelas de roble superior...

LA SEÑORA. D. ANA LOPEZ RABADAN viuda de Ginés Muñoz, ha fallecido. Sus hijas, hijo político, nietos y demás parientes, ruegan a sus amigos se sirvan encomendarla a Dios...

SE HACE ALMONEDA DE LOS muebles de la habitación de la calle de la Bola, núm. 4 cuadruplicado...

INTERESANTE.—EN LA CALLE de Pelayo, núm. 24, cuarto principal de la derecha, se reciben huéspedes a 6 reales diarios.

CUANTOS DE CABRITILLA.—SE sigue vendiéndolos desde 4 a 10 reales el par, en la calle de Carretas, número 14.—2.

SOCIEDAD CON RESPONSABILIDAD LIMITADA. 100,000,000 de reales de capital. CARLOS CAMMELL Y C. SHEFFIELD (INGLATERRA). Fabricantes de material fijo y móvil de ferro-carriles...

VAPORES-CORREOS DE A. LOPEZ Y C. LINEA TRASATLANTICA. SALIDA DE CÁDIZ PARA STA. CRUZ, PUERTO-RICO, Samaná y la Habana...

LINEA DEL MEDITERRANEO. Billetes directos para Barcelona, Marsella, Málaga y Cádiz. Madrid a Barcelona, primera clase, 270 rs...

EQUIPOS PARA NOVIAS, DE TODAS CLASES, HASTA LOS MAS RICOS. en el deposito general para la venta de lencería extranjera y ropa blanca confeccionada.

LA TUTELAR. COMPANIA GENERAL ESPAÑOLA DE SEGUROS MUTUOS SOBRE LA VIDA. Delegado réglo: Sr. D. Francisco Dumont, ex-diputado a Cortes...

Table with 3 columns: CAPITAL SUSCRITO, NUMERO DE SUSCRICIONES, TITULOS COMPRADOS. Values: 720.926,144'50, 96,337, RS. 643.522,000.